

žavnu maturu kao ispit kojim se stječe završnost srednjoškolskog obrazovanja za učenike gimnazija, ali i mogućnost upisa na fakultet za učenike strukovnih škola jer je položena matura uvjet da bi se moglo aplicirati na neki od studijskih programa.

Zamjerili su vam kad ste izjavili da je nakon ovakvih rezultata nužna detaljna analiza i da odgovornost ima i Agencija za odgoj i obrazovanje, škole, ali i fakulteti. To mnogi iz sustava nisu dočekali s oduševljenjem?

Ispada da kritike sustavu jako teško padaju i nisu popularne. Nisam kritizirao, a još manje optuživao, samo sam skrenuo pozornost na navedene institucije jer su ovakvi rezultati ispita državne mature, mislim prije svega na esej, nešto što bi trebalo zabrinuti sve nas koji na različite načine, svatko u svojoj zoni odgovornosti, participiramo u obrazovnom sustavu.

Slijede li neke značajnije promjene na državnoj maturi u bilo kojem obliku?

U ovom trenutku neće biti značajnijih promjena, kao što je prošle godine bilo uvođenje jedinstvene razine ispita iz hrvatskog jezika i vraćanje praga na esej kao uvjeta prolaznosti na ispitu iz hrvatskog jezika. Napominjem, prošle godine to nije utjecalo na lošije rezultate tadašnjih maturanata, što se onda ne može dovoditi u relaciju uzroka loših ovogodišnjih rezultata.

Ove godine iznenađuje i više maturanata koji su odlučili varati na ispitu. Neki su unijeli mobitele i na esejskom dijelu ispita. Porastao je i broj onih koji su ispisivali vulgarnu sadržaje na za sebe tako važnom ispitu državne mature...

Unatoč višekratnim upozorenjima, a jasno je navedeno i u Pravilniku o pisanju ispita državne mature, 12 maturanata nedopušteno je koristilo ili posjedovalo mobitel, zbog čega smo morali poništiti 47 ispita, od onih koji su tog trenutka pisani do onih koji su već pisani ili su još trebali biti pisani. Nisam sretan zbog toga. Ono što me ove godine posebno zabrinulo jest to da smo morali poništiti četiri ispita zbog pisanja i crtanja neprimjerenih i vulgarnih sadržaja. Čitajući te sadržaje zabrinjava me da će tih četvero, pretpostavljam već punoljetnih osoba participirati u društvenom životu s takvim stavovima koji su ispod svake razine građanske kulture. Ne želeći nikako opravdavati ovakav prostački izričaj, za takvu pojavu zasigurno su krivi i svi oni koji u javnom diskursu omalovažavaju, vrijeđaju i neprimjerno karakteriziraju svoje neistomišljenike. Tu posebno mislim na one koji su po naravi stvari stalno prisutni u javnosti jer obavljaju visoke državničke dužnosti od kojih jedna osoba posebno prednjači. Mislim da bismo se kao društvo morali ozbiljno zamisliti nad tom pojavom jer to nije samo vrijeđanje političkog neistomišljenika, nego to ima puno gore posljedice na društvo u cjelini. Osobno mislim, ako se baš mora, da bi takve prostačke nastupe trebalo prikazivati u kasnim večernjim satima s oznakom 18+. Zaštitimo koliko je god moguće našu djecu i mlade ljude.

Prethodnih godina znalo je biti i drugih problema u provedbi državne mature. Kakvi su prevladavali ove godine?

Ovogodišnja državna matura u svim aspektima, od stručne valjanosti zadataka do same provedbe, bila je besprijekorna. Podsjećam da je provedba državne mature vrlo zahtjevan i složen posao u koji je uključeno tisuće aktera. Primjerice, 131 član 28 stručnih radnih skupina napravio je 35 ispita, 417 ispitnih inačica, od redovnih ispita, prijevoda do prilagodbe sa 1708 zadataka na kojem nije bilo ni jedne pogreške. Nadalje, trebalo je nepogrešivo spakirati više od 142 tisuće ispita, sve to dostaviti u četiri ciklusa u 382 srednje škole i šest ispitnih centara. Podijeliti za 29.188 pristupnika koji su pisali ispit iz 28 predmeta, što je pratilo više od 19 tisuća dežurnih nastavnika, iste ispite poslije svakog pisanja trebalo je vratiti u prostor u kojem su ocjenjivani, na čemu je radilo 847 ocjenjivača.

I na koncu, kakva nam je budućnost – imamo sve manje djece, dvostruko više upisanih mjesta nego učenika i sve lošije rezultate državne mature? Jeste li optimist ili pesimist?

Po pitanju demografije nisam optimist jer to nije baš jednostavno riješiti. Ono što nas uskoro čeka jest integracija djece doseljenih radnika u obrazovni sustav. Općenito sam optimist jer unatoč spomenutim rezultatima naš obrazovni sustav nije tako loš kao što se u kontekstu eseja na maturi dobiva dojam. Podsjetit ću da su naši učenici četvrtih razreda na PIRLS-u (međunarodno vrednovanje čitalačke pismenosti) postigli sedmi rezultat od 58 zemalja svijeta. Isto tako, na PISA testiranju naši su učenici, kad je u pitanju čitalačka pismenost i prirodoslovna pismenost, na razini prosjeka zemalja OECD-a.

Kontrapunkt

BRANIMIR POFUK



U pokliču 'Živjela Europa!' Ursule von der Leyen zjapi crna rupa, kao i u dokumentima o milijardama kupljenih doza cjepiva

Ursula von der Leyen održala je važan govor uoči glasanja o još jednom njenom mandatu na mjestu predsjednice Europske komisije.

Barem bi trebao jedan takav govor biti važan u vrhovnom zakonodavnom tijelu Europske unije, kada bi to bilo mjesto žive i žilave demokracije. Meni se, međutim, čini da je taj govor, baš kao i rasprava koja je uslijedila, bio samo otaljanje procedure da bi se potvrdila odluka koja je ionako već donesena, dogovorena, zaključena. Zar ima još itko iluzija da je Europski parlament išta bolji i važniji od Hrvatskog sabora?

Ursula von der Leyen s lakoćom je osvojila drugi mandat. Dobila je još veću i komotniju većinu nego prije pet godina. Bit će da je njen govor već bio napisan kada su, samo dan prije, dva europska suda presudila da je upravo Ursula von der Leyen, odnosno Europska komisija pod njenim vodstvom, tajila i skrivala od Europskog parlamenta, europske javnosti i europskih građana važne podatke koji su se ticali pogodbi, dogovora i ugovora s gigantima farmaceutske industrije o proizvodnji i kupnji cjepiva protiv bolesti COVID-19.

Zbog te tajnovitosti i zaštite komercijalnih interesa, na što se Europska komisija neprestano pozivala opravdavajući kršenje interesa javnosti i građana, većina novinskih članaka o toj temi bila je prepuna nepoznanica i nedostupnih podataka.

Kao primjer biram nasumce, jer svi su slični, članak od 26. svibnja 2023. s gospodarskog portala Lider.

Vijest kaže: "Europska unija i farmaceutske tvrtke Pfizer i BioNTech su objavili da su postigli dogovor o izmjeni ugovora o nabavci cjepiva protiv covida-19, umanjivši količinu koju EU mora kupiti i pomaknuvši rok za isporuku do 2025. godine, no detalji ugovora nisu poznati. Dogovor dviju strana postignut je nakon mjeseci pregovora i u vrijeme pritiska europskih vlada na Bruxelles da osigura izmjenu ugovora zbog pada broja slučajeva koronavirusa u svijetu i malo potražnje za 'booster' dozama. Neke europske države su već uništile svoje doze, piše Reuters. Povjerenica Europske komisije za zdravstvo Stella Kyriakides pozdravila je postizanje sporazuma kako bi odgovarao aktualnim potrebama. Ona je više od dva mjeseca pozivala članice EU-a da podrže izmjenu ugovora koju je pregovarala Komisija."

Malo dalje opet rečenica s crnim rupama u komunikaciji između Europske komisije i građana koji je plaćaju: "Priopćenja Europske komisije i dviju tvrtki ne navode točan postotak smanjenja isporuke, no izvor upoznat s pregovorima rekao je kako se radi o

trećini preostalih doza. Članice EU-a trebaće platiti naknadu za svaku otkazanu dozu, rekao je izvor, ne kazavši koliko će ona iznositi. To nisu htjele komentirati ni Komisija ni dvije tvrtke."

Sve se to događa dva tjedna nakon što je posvuda, pa i u Hrvatskoj, pandemija i službeno proglašena završenom.

Apologeti Ursule von der Leyen i sveukupne politike i mjera u svrhu suzbijanja pandemije vjerojatno će reći da je rečenica koja slijedi na kraju citiranog članka tendenciozna i sugestivna. Po meni je upravo onakva kakva i treba biti. Ta rečenica glasi: "Pfizer je 2022. zaradio rekordnih 100,3 milijardi dolara u svojoj 174 godine dugoj povijesti, dok bi ove godine trebao zaraditi između 67 i 71 milijardu, pisao je Financial Times početkom ove godine."

Zapravo, malo je danas onih koji bi baš branili protupandemijske histerije, među koje spada i nametanje cijepjenja ljudima svih uzrasta, uz ušutkavanje i žestoko "otkazivanje" znanstvenika i stručnjaka koji su o tome imali drukčije mišljenje. Prevladavaju oni koji danas o tome, eto, radije više ne bi razgovarali.

Recimo i o tome kako i danas ima mnogo oboljelih od bolesti COVID-19, pa nikom

ništa. Osim što je američki predsjednik Biden u izolaciji. A cijepljen je više puta i on, a sigurno i svi oko njega.

A meni se, vidite, ne da zaboraviti vrijeme kada sam, s mnoštvom drugih, bio pretvoren u građanina drugog reda. Poput duginih boja bila je široka paleta etiketa, sve do ubojice, koju je tada čovjek zaradio samim ukazivanjem na očitu nelogičnost, nesvrhsishodnost i besmislenosti primjene famoznih "COVID potvrda".

Nikako mi iz sjećanja i pameti ne izlaze veliki liberalni svjetski lideri poput kanadskog premijera Trudeaua dok preko društvenih mreža čestita djevojčici njen peti rođendan, na koji će, eto, napokon i ona moći primiti cjepivo. Ne zaboravlja mi se ni Macrona dok histerično izjavljuje kako treba sjebati, da, baš tako je rekao, sjebati sve necijepljene građane i zagorčati im život gdje god je to moguće.

Pamtim i sliku koju mi je prenio prijatelj iz Njemačke: policajci na konjima u potjeri za biciklistom koji ne nosi masku.

Osobito mi iz glave ne izlaze milijarde. Prema izvještaju Europskog revizorskog suda, već do kraja 2021. godine Europska unija sklopila je ugovore u vrijednosti od 71 milijarde eura kojima je osigurano 4,6 milijardi doza cjepiva. Pa vi računajte i u prvom redu usporedite to s brojem stanovnika EU, uključujući i djecu. Isti Sud zaključuje kako je "učinak Europske komisije na povećanje proizvodnje cjepiva bio nejasan".

Tako će i ostati jer Ursula von der Leyen u svom je predizbornom govoru pandemiju spomenula dvaput. Prvi put spominjući minutu šutnje za umrle u pandemiji kao jedan od najdojmljivijih trenutaka svoga prvog mandata, a drugi put pohvalivši se s 40 milijuna spašenih radnih mjesta tijekom pandemije.

Samo jednom je spomenula "lock-down", u pola jedne rečenice: "Izašli smo snažniji iz šoka zatvaranja..." Ni riječi o uzrocima, posljedicama i odgovornosti. Rekla je da joj se "srce slama kada čita o mladima koji se ozljeđuju ili čak oduzimaju svoje živote zbog online zlostavljanja", najavivši "prvo u povijesti europsko istraživanje o utjecaju društvenih mreža na dobrobit mladih". Ali, nijednom nije izgovorila riječ radnik, a kamoli izrabljivanje s kojim se u stvarnom svijetu nose roditelji u virtualnom svijetu zlostavljane djece. Relevantna istraživanja o mentalnom zdravlju Europljana egzaktno pokazuju da su osjećajem tjeskobe i depresijom najviše pogođeni radnici s primanjima manjim od deset tisuća eura godišnje.

Zbog svega toga meni crna rupa i dalje zjapi i u svemu što komesarka za konspirativnu trgovinu cjepivom prešućuje, i u srcu njena pokliča: "Živjela Europa!"

KOMESARKA ZA KONSPIRATIVNU TRGOVINU CJEPIVOM PONOVO JE IZABRANA ZA PREDSEDNICU EUROPSKE KOMISIJE



REUTERS/PIXSELL